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LUX E TENEBRIS – SLAVA ZNANJU 

 

 
 

specijalističko-praktični jednomesečni kurs 
RITUALISTIKA ŠKOTSKOG OBREDA DREVNOG I 

PRIHVAĆENOG (za plave lože)  
 
 
     Škotski Ritual je najlepši, najdramatičniji i najteži za izvođenje od svih drugih današnjih masonskih rituala. 
Često Braći treba i više godina da na adekvatan način ovladaju svim njegovim praktičnim finesama. Posebno je 
"nezgodan" prelaz na ŠODP kod onih Masona i loža koje su pre praktikovale Šrederov ritual. Zbog toga je nastala 
potreba da se takvoj Braći, ali i svima onima koje zanima ŠODP, bez obzira da li ga praktikuju u svojim ložama, 
pojasne sve finese praktičnog izvođenja ŠODP, uz teoretsku podlogu, koja je takođe neophodna za razumevanje 
ovog najlepšeg rituala. Ovaj kurs će voditi trojica članova Akademije, svi redom "Škoti", sa ukupnim "škotskim 
masonskim stažom" od preko 40 godina! Tri predavača su tokom dugogodišnje masonske prakse obavljali 
sve oficirske dužnosti u "škotskoj loži", od Dvernika do Starešine (uključujući i pozicije Velikih Oficira, kao i Oficira 
u crvenim ložama), pa su u pravoj poziciji da svoje znanje i iskustvo prenesu mlađoj Braći na pedagoško-edukativan 
način koji primenjuje MDAB. Škrbić će biti zadužen za on-line konsultacije, dok će Rogošić i Totić izvoditi 
praktičnu nastavu. 
 

     Osnovna svrha ovog kursa je da se oficirski timovi loža osposobe za samostalno 
praktikovanje ŠODP (preko teoretsko/praktične nastave), a da se ostali članovi 
lože upoznaju sa osnovama rituala.  
 
     Ovaj kurs je osmišljen i koncipiran na zahtev nekih srpskih velikih loža i neće biti u standardnoj edukativnoj 
ponudi Akademije, pa vas pozivamo da iskoristite ovu retku priliku da steknete nova znanja i iskustva i proniknete 
u tajne Škotskog Reda. 
 
     Svi polaznici dobijaju i poseban SERTIFIKAT da su završili ovaj kurs, sa potpisima Dekana Rogošića, Rektora 
Škrbića i prvog Prorektora Totića, nastavnog tima Masonske Duhovne Akademije Balkana (MDAB), što je u svakom 
slučaju lepa uspomena na bratsko druženje tokom ovog kursa. 
 
     Polaznici kursa su podeljeni u dve kategorije: 

 "obični" polaznici – neograničen broj polaznika 

 oni koji će imati i praktičnu nastavu (oficirski timovi) – maksimalno do 30 polaznika 

 

TOK SEMINARA 
 
I faza: distrubucija udžbenika: 
     Na početku seminara polaznici će dobiti 3 udžbenika: 

1) Ritualistika ŠODP (Učenički stepen) 
2) Ritualistika ŠODP (Pomoćnički stepen) 
3) Ritualistika ŠODP (Majstorski stepen) 

 
NAPOMENA: Udžbenici se ne šalju polaznicima, već se predaju loži/velikoj loži da ih ona distribuira polaznicima. 
Učenici smeju dobiti samo prvi udžbenik, dok će naredna dva dobiti od svoje lože vremenom, kako budu 
napredovali; Pomoćnici će dobiti prva dva, a Majstori – sva tri.  
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II faza: samostalno savladavanje gradiva: 
     Polaznici imaju 10 dana da pročitaju sva tri udžbenika, odnosno 2 ili 1, u zavisnosti od svog stepena, i da zabeleže 
delove koji im nisu jasni, kao i da primete najupečatljivije momente. 

 
III faza: on-line konsultacije: 
     Polaznici zatim imaju mogućnost (ne i obavezu), da o nekim stvarima koje im nisu jasne dobiju i on-line 
informacije od Rektora MDAB Br:. Slobodana Škrbića. Do kraja kursa, polaznici mogu da kontaktiraju Škrbića 
preko Mesindžera ili e-maila, u vezi nastavnog programa koji pokriva ovaj kurs (zadržite se samo na toj materiji). 

 
IV faza: uvodno predavanje i upoznavanje sa polaznicima: 
     Rogošić i Totić će održati uvodno predavanje za polaznike koji će imati i praktični deo nastave, gde će ih upoznati 
sa sadržajem praktičnog rada, odgovoriti na eventualna pitanja vezana za materiju iz udžbenika, a zatim će se 
krenuti sa uvežbavanjem ŠODP. Ovaj deo nastave se izvodi u Hramu, ali bez ritualne opreme, u "civilnoj" garderobi. 
Loža ili velika loža je dužna da obezbedi sav ložinski materijal, potreban za sva 3 stepena, a u slučaju potrebe, mogu 
se obratiti i Akademiji u vezi nabavke nekih delova inventara. Ova obuka će se izvoditi vikendom (subotom ili 
nedeljom) u ukupnom trajanju od max. 3 sata za svako okupljanje (ukupno 3x3 = 9 radnih sati). Ova faza počinje 
10-ak dana nakon prijema udžbenika.  

 
V faza: praktična nastava i obuka, završno predavanje i podela sertifikata: 
     7 i 14 dana nakon prvog dela praktične obuke, održaće se i njen drugi i treći deo. Tokom ova tri radna sastanka, 
proćićemo sve najvažnije delove ŠODP, za sva tri stepena. Na kraju će se održati završno predavanje, gde će 
predavači istaći ono što su zapazili kod polaznika, ukazati im na momente na koje moraju obratiti dodatnu pažnju i 
pohvaliti segmente koje su odlično savladali. Zatim će se preći na svečanu podelu sertifikata (za polaznike koji ne 
prisustvuju praktičnoj nastavi – biće predani loži/velikoj loži, da im ih ona dostavi na nekom od narednih RR). 
Kurs se završava koktelom u organizaciji lože/velike lože, gde će uz bratsko ćaskanje sumirati utisci i napraviti 
planovi za naredne obuke, kurseve i seminare, a posebno iz materije manje poznatih rituala ŠODP (Masonsko 
Venčanje, Masonska Sahrana, Žalobni Rad, Masonsko Usvajanje, Bela Skupština...), kao i materije dva veoma važna 
rituala ŠODP – Svetkovinama Sv. Jovana zimskog i Sv. Jovana letnjeg. 
 

ZAVRŠNE NAPOMENE: 
Kotizacija za ovaj specijalistički kurs koji se, po pravilu, izvodi po zahtevu lože/velike lože, iznosi: 

 za "obične" polaznike –  

 za polaznike koji dobijaju i praktičnu obuku –  
 
     Kotizacija uključuje:  

- sva tri udžbenika; 
- on-line konsultacije za zainteresovane; 
- 2 predavanja; 
- 3 praktične obuke; 
- sertifikat o pohađanju kursa. 

 
     Sva plaćanja idu preko lože/velike lože, koja je dužna da prethodno prikupi novac od polaznika, i da dostavi 
Akademiji spiskove obe kategorije polaznika, sa njihovim masonskim stepenom, kućnim adresama,  e-mail 
adresama i brojevima telefona. 
 
     Akademija zadržava pravo da eventualno u kurs uključi i nekoliko druge Braće Majstora iz nekih drugih 
loža/velikih loža, koji bi se priključili ovom kursu, kako bi i oni dobili potrebnu obuku, a sve u cilju širenja i jačanja 
Univerzalnog Bratskog Lanca Slobodnog Zidarstva, o čemu će blagovremeno obavestiti ložu/veliku ložu koja je 
aplicirala kod MDAB za održavanje ovakvog kursa. 
 

POSEBNA POGODNOST ZA POLAZNIKE TOKOM TRAJANJA KURSA 
 
     Pošto je poznato da je Škotski Red konačno ustrojio Br:. Albert Pajk koji je izradio i verzije Rituala koje danas 
koristimo, polaznici će imati specijalnu mogućnost da tokom trajanja kursa poruče obično izdanje čuvene knjige 
"MORAL I DOGMA" (sa prevodom, tumačenjima i pojašnjenjima Branka Rogošića) sa 25% popusta, odnosno za 
samo 1499 dinara, ili da kupe specijalno limitirano numerisano izdanje, sa upisanim svojim imenom zlatnim 
slovima, sa 10% popusta, odnosno za 3599 dinara. 
 

za Masonsku Duhovnu Akademiju Balkana: 
Fr:. Branko Rogošić, Decanus Praefectus, H.R., Dr Ph.N., L.L.Sc. & R.A. (h.c.) 
Fr:. Slobodan Škrbić, Rector Magnificus, H.R., Dr Ph.N., L.L.Sc. & R.A. (h.c.) 

Fr:. Zoran Totić, Pro-Rector Primus, Dr L.L.Sc. (h.c.) 
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